

На страже здоровья трудящихся

В 1971 году праздник «День медицинского работника» проводится под девизом «Претворим решения XXIV съезда КПСС в жизнь! Повысим качество медицинской помощи, обеспечим санитарно-эпидемиологическое состояние страны!»

За 52 года своего существования наша страна наряду с социально-экономическими и культурными завоеваниями достигла больших успехов в улучшении уровня здоровья нашего народа. Сейчас в стране более 600 тысяч врачей и около 2 миллионов фельдшеров, медицинских сестер, акушерок, лаборантов ежедневно несут вахту по охране здоровья советских людей. Общая смертность у нас

является одной из самых низких в мире. Она ниже, чем в США, Англии, Франции и других высокоразвитых капиталистических странах. Если до революции средняя продолжительность жизни людей в России составляла 30 — 32 года и была в 1,5 — 2 раза ниже, чем в экономически развитых капиталистических странах, то сейчас уровень продолжительности жизни в СССР в среднем составляет 72 года.

Высокая рождаемость и низкий уровень смертности в течение многих лет позволяют сохранить хорошие показатели естественного прироста населения. Для советских людей является обычным как бесплат-

ность всех видов медицинской помощи, так и денежные пособия, получаемые по больничным листам в случае болезни. Советский человек не должен беспокоиться о том, где и как ему взять деньги на случай болезни, чтобы уплатить за лечение в поликлинике или за пребывание в больнице. Его лечат, питают, а в случае необходимости делают и сложные операции бесплатно, за счет государства.

Во времена буржуазной Латвии в Дагде была больница на 10 коек и в Краславе на 50 коек, а в сельской местности лишь врачебные амбулатории, где периодически работали по одному врачу и акушерке.

(Окончание на 2-й стр.)

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Только после установления Советской власти в Латвии понастоящему стало развиваться здравоохранение в районе. Сейчас у нас имеется 450 больничных коек, а за здоровьем людей следят 62 врача и 248 средних медицинских работников. Кроме того, имеется 7 сельских врачебных амбулаторий и 24 фельдшерско-акушерских пункта, санитарно-эпидемиологическая станция с филиалом в поселке Дагда.

Ко всем специалистам Краславской поликлиники в 1970 году сделано 92.323 посещения, по Дагдской зональной больнице — более 40 тысяч, по сельским амбулаториям — 30.600, а у самостоятельно работающих фельдшеров 54.354 посещения. Кроме того, к стоматологам района за год сделано еще 30.107 посещений.

В 1970 году флюорографически на туберкулез осмотрено 22.280 человек, а с целью выявления рака и предрака — 18.243 женщины, что составляет 94,3 процента всех женщин старше 20 лет. Всего на профилактических осмотрах на заболевание рака осмотрено в районе 30.956 человек, что составляет 89,8 процента населения старше 20 лет.

Хорошо работают, например, Яункокский (заведующая т. Луциянова), Робежнийский (заведующий т. Жуков), Мариампольский (заведующая т. Яковлева), Аулейский (заведующая т. Дудко) фельдшерско-акушерские пункты.

Большим авторитетом пользуются наши долголетние медработники — заведующий терапевтическим отделением ЦРБ, заслуженный врач Латвийской ССР Л. И. Люль, заместитель главного врача по лечебной части Н. А. Коханская, районный педиатр Л. Д. Величко, врач А. И. Коченко. Все они работают в районе 15 — 20 лет, а врач Нина Андреевна Коханская — 25 лет.

Не отстают от них и наши молодые специалисты, прорабо-

тавшие в районе 6 — 7 лет — врачи-хирурги Б. Н. Булавко и В. П. Богданов, врачи Р. Ф. Карлова, В. А. Лейтмане, Р. Л. Ритере и многие другие. Только хорошее можно сказать и о наших молодых специалистах Р. В. Габране, В. К. Упмане, Б. Я. Цимдине, Г. Г. Исаеве, Р. Ю. Берисоне. Себя они называют перспективными медицинскими работниками.

Десятки благодарностей от больных получают и такие среднего звена медработники, как фельдшера скорой помощи Л. П. Черноок, Х. Ф. Анцане, П. В. Боровик, В. Я. Бантерсон, Я. Я. Михеева, медицинские сестры тт. Посохова, Абрамова, Костинова, Крюкова, Солдатенкова, Летунова, Панкина, Бантерсоне, Павлович и многие другие.

Многого достигло здравоохранение Советской Латвии. Но еще более грандиозные проблемы нам предстоит решить в новой пятилетке. Большие требования к нам предъявляет XXIV съезд КПСС — повышать культуру и качество медицинского обслуживания населения. Наш коллектив заверяет народ, что медики района с честью справятся с этой задачей.

Сердечный привет всем медицинским работникам района в День нашего праздника! Отличного здоровья, много счастья в жизни, успехов в труде на благо советского здравоохранения!

Д. Ритерс,

и. о. главврача Краславского района.